

## 法学院 2020 级硕士研究生张大原的发言



尊敬的各位领导、老师，各位同学：

大家下午好。

我是来自法学院的 2020 级法律硕士张大原。

“铁面如山、公道正派”是胡国运学长的真实写照，一句“这个门不准开”守住的是法律的公平底线。追光的人，总会冲破一切黑暗的枷锁，将清白留给世人。胡国运师兄的事迹深深震撼了我，他用实际行动诠释着

什么是北大法律人心中的法治精神。

胡国运学长克己奉公、一身正气。作为生活在象牙塔中的学生，我在平时或许不会碰到利益相关方“糖衣炮弹”的诱惑，但我几乎每天都要面对的是集体利益和个人利益的抉择。作为学生骨干，在工作中、在岗位上为领导和老师分担、为同学们做好服务是我天然的责任。但是，这些职责的要求可能会与自己的学习计划和安排冲突。面对这种抉择，胡国运学长用实际行动告诉了我选择的方向。

曾经在向一位已经在团中央工作的师兄请教经验时，师兄把工作概括为“公私分明、先公后私、公而忘私和大公无私”四种境界。最近秋招临近，我所在的法学院就业办承担着转载就业信息、召开毕业生大会、举办招生单位宣讲会等多项服务毕业生就业工作的职能，作为学院就业办的学生助理，近来我也参与了就业信息发布和招生单位接待等工作。为了做好毕业生就业的保障工作，就业办老师和全体学生助理抢抓时间加倍付出、埋头苦干，为了保证就业信息及时发布，我们最近时长加班甚至挑灯夜战直到深夜。有一天在工作之余，就业办的老师对我说“我们的工作承担的是学院毕业年级学生的前途和命运，如果我们以糊弄的态度对待工作，看起来好像完成了任务，但实际上是对同学们的不负责任。”胡国运学长因为不忘为民司法的责任，坚持克己奉公、公正司法，坚决守好公平的底线，拒绝用代表公平的法槌做交易；就业办的老师不忘为同学们服务的责任，牺牲休息时间保质保量完成工作，全力为毕业年级同学做好服务和保障。无

论是胡国运学长坚守公正底线还是身边老师的辛勤付出都在告诉我，懂得舍小为大、懂得先公后私是作为学生骨干所必须掌握的第一门必修课。

胡国运学长对法律和公正的执着，是法治建设中最需要的品格。要传承好、发扬好胡国运学长身上的这种精神，就要学习他信念坚定、对党忠诚的政治品格，就要学习他恪尽职守、精益求精的敬业精神，就要学习他心系群众、司法为民的公仆情怀，就要学习他清正廉洁、无私奉献的高尚情操。在未来的燕园生活中，我首先要做到旗帜鲜明讲政治，坚持爱国和爱党、爱社会主义高度统一，像胡国运学长一样做到胸怀祖国、胸怀人民，以一生的真情投入践行自己的爱国情怀；在未来的学习生活中，我要做到踏踏实实学知识，努力求真学问、练真本领，在学习中增长知识、锤炼品格，像胡国运学长一样做到业务精湛、精益求精，为日后“以真才实学服务人民，以创新创造贡献国家”打下坚实的知识基础；在未来的工作岗位上，我要做到勤勤恳恳干工作，做到不畏艰难险阻，用青春和汗水传承好公平公正的法治精神，像胡国运学长一样在工作中做到一身正气、大公无私，在最美好的青春年华投身法治建设事业，担当好属于青年一代的时代责任。

今年九月我初入燕园，自从踏入北大校园的那一刻起，我就感觉到有一种精神在感召着我。三十三年前，胡国运学长在燕园刻苦求学，学成后毅然回到家乡人民最需要的地方，成为家乡基层法治建设的一颗螺丝钉；三十三年间，他严守法律天平，一生守护公平正义的底线，用行动诠释着

北大法律人的法治情怀。这种为国为民、坚守正义、不惧牺牲、不为私利的精神在一代代北大法律人身上流淌。“一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当”，今天在这里听完胡国运师兄的事迹，我心中的法治理想更加坚定。青年时代是最能发光发热、最能为国家和人民做出贡献的一段时期，作为新时代的青年，我会不断强化责任意识和使命担当，像胡国运学长学习，为新时代中国的法治建设、为中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

再次向胡国运学长致敬。